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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 014/2024, DO DIA 20 DE MAIO 2.024.

Aos vinte dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do Vice-
Presidente,  vereador  Carlos Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora Marina Marques 
Pinto,  do 2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando com a presença  dos 
Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy Costa de Macedo, 
Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz e, verificando número legal de presenças o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Luiz 
Rogério Moacir para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina 
Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de Maio de  
2024. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. 
A seguir, leitura do Requerimento nº 013/2024, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que envie para esta casa de lei o nome de todas 
as empresas prestadoras de serviços na área de saúde. Contendo as seguintes informações. Nome 
de todos os colaboradores da empresa;  Cartão ponto de todos os colaboradores da empresa; 
Controle  do fiscal  de  contrato  da jornada de  trabalho de  cada um e nome das  pessoas  que 
trabalharam;  Pedir  pra  empresa  qual  a  forma  de  pagamento  dos  colaboradores;  Quais  os 
funcionários  registrados  na  empresa;  Que  o  fiscal  e  o  Gestor  de  contratos,  prestem  as 
informações que entenderem necessárias e pertinente, para os esclarecimento do fato. Devendo 
este  requerimento ser  respondido no prazo legal  de 20 (vinte)  dias,  de acordo com Art.  29, 
XVIII. Justificando ser importante que os nobres vereadores tenham conhecimento. Justificando 
ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública 
Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O 
vereador Ailton F. Guimarães disse não querer se pronunciar com relação a este requerimento, 
pois existe um fato isolado, se não responder este requerimento no tempo hábil de vinte dias,  
para que nós entrar no Ministério Público e tiver certas informações, a partir desta informações, 
onde  leu  todo  o  contrato,  vai  se  pronunciar  melhor.  O  referido  requerimento,  depois  de 
apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do Projeto 
de Lei nº 013/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza e, dispõe 
sobre a instituição de afetação de bens imóveis de uso dominial  no Loteamento Residencial 
Cidade Alta, tornando-os de uso comum e, da outras providências. Em apreciação, o vereador 
Luiz Rogério, Presidente da Comissão Permanente de Justiça e Redação esclareceu que este 
projeto discutiram durante a semana na referida Comissão, trata-se da adequação dos terrenos do 
loteamento conhecido como do Naressi, pois existe a intenção do município instalar um espaço 
público, o município solicitou que a Câmara autorizasse esta alteração na afetação do uso dos 
bens  de  uso  dominial,  para  que  todos  possam utilizar.  O referido  projeto  de  lei,  depois  de 
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apreciado, foi aprovado em 1ª votação, por unanimidade pelos vereadores. Logo após, leitura do 
Projeto de Lei nº 014/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dá nova 
redação a Artigo da Lei Municipal nº 1.939/2010, que autorizou o município a permutar área 
publica e dá outras providências. Em apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu que no ano 
de 2010, quando o então prefeito Vitor Leitão, resolveu adquirir um terreno, que alguns anos 
depois se tornou o Jardim Palmital, ali foi feito uma permuta de uma propriedade rural com o 
município que entrou com vários terrenos. Dizendo que na época era vereador juntamente com 
Claudinei Ribeiro e Ovídio Teixeira, veio o projeto para esta Casa de Leis e saímos para ver 
quais eram os terrenos que o município estava trocando com o empresário da época, um dos 
terrenos tem a fabrica da Cheina, mostraram dois terrenos do lado de baixo, quis o destino que 
algum tempo depois  cuidasse  daqueles  terrenos,  achando que  era  do senhor Danilo  Ferri,  a 
poucos meses descobriu que na redação da lei  em 2010, houve um equivoco no numero da 
matricula, faz meia culpa, porque era vereador, não conferiram a matricula que estava no projeto, 
não está querendo achar o culpado,  apenas falando que aconteceu, descobriu que houve um 
equivoco na hora da transcrição da lei vindo da prefeitura, que colocou o numero da matricula 
errada, na gestão publica, todo erro pode e deve ser consertado, pois já consertamos alguns, na 
época foi um erro que acabou dando metade do barracão da Cheina para o empresário, isto se 
fosse continuar, o empresário não queria isto porque não foi o combinado, tanto que o prefeito 
construiu na metade que não era dele em um terreno que não era mais do município, com isto 
está  resolvendo  este  equivoco,  naquela  época  aconteceu  erro  e,  nesta  atual  gestão  também 
aconteceu erro, começou uma obra pública em terreno que nem publico era, está resolvendo as 
duas  coisas,  sem procurar  culpados,  porque  o  tempo  demonstra  que  a  intenção  sempre  foi 
aqueles dois terrenos e os demais, é isto que está se resolvendo. Dizendo que descobriu isto 
porque chegou nesta Casa de Leis, terreno para doação para uma igreja, e foi verificar onde era 
este terreno, descobriu que o terreno não era mais do município. O Senhor Presidente esclareceu 
que  o  projeto  de  lei  está  parado  nesta  Casa  de  Leis  até  que  seja  consertado  esta  situação, 
retificando o terreno. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª votação, 
por unanimidade pelos vereadores. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias 
em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos 
do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Luiz 
Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou  a 
organização  da  festa  do  Padroeiro,  todos  que  trabalharam,  as  pessoas  que  doaram  os  seus 
brindes, e todas as pessoas que puderam estar presentes na festa do Padroeiro da nossa cidade,  
festa tradicional como tantas outras. Também parabenizou o pessoal do CTG Sepé Tiaraju, que 
mais uma vez levou o nome de Cidade Gaúcha no rodeio na cidade de Paraíso do Norte, não tem 
a relação completa, mais sabe que o Ernani Baréa ganho o premio autoridade, Luiz Cláudio ficou 
em segundo, o Claudinei Biazus ganhou o laço Chiru, a Maria Fernanda, filha no Luiz Fernando 
foi a segunda prenda juvenil, fora outros prêmios, equipe de Cidade Gaúcha ganhou a taça Ouro, 
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representando a nossa cidade, desta forma parabéns a todos os envolvidos do CTG Sepé Tiaraju, 
levando o nome de nossa cidade para coisas boas. Disse que a comunidade sempre espera aqui 
da  Câmara  de  vereadores  algo  de  positivo,  pois  estamos  aqui  aprovando  os  projetos  como 
sempre,  mais  é  impossível  que  a  gente  não  fale  a  respeito  dos  últimos  acontecimentos 
envolvendo esta Casa de Leis, os nossos nomes de maneira que não é a realidade, que não trata 
com a verdade. Disse aqui no dia 04 de março para o senhor prefeito mandar para nós o projeto 
com a relação das ruas que o senhor vai fazer o asfalto dos nove milhões de reais, que o senhor 
tem o meu voto, mais até hoje este projeto não chegou nesta Casa de Leis, porque o projeto que 
foi nos encaminhado, não constou em momento algum e, desafia qualquer um que queira provar 
o contrário, porque tema acesso aos documentos e ao que foi apresentado no Estado do Paraná, 
em momento algum foi apresentado as ruas para esta Casa de Leis, do projeto de financiamento 
de quatro milhões de reais, salientando que vai ao banco pedir um financiamento para comprar a 
sua casa, o banco pergunta em qual terreno vai construir a sua casa, qual o tamanho da sua casa,  
ser vai comprar o carro, o banco autoriza, mais fala trás o documento que vai comprar, porque 
precisa  ter  a  segurança  de  que  realmente  vai  fazer  aquilo  que  está  falando,  pergunta  como 
autoriza quatro milhões de reais sem perguntar para o cidadão onde vai gastar os quatro milhões 
de reais, não sei, depois eu falo, não é depois eu falo, até porque este dinheiro depois que for  
aprovado o empréstimo, tem mais doze meses de carência, não será pago uma parcela neste  
mandato, temos que no mínimo saber isto, desafia o senhor prefeito mandar o projeto com todas 
as ruas, vai votar a favor, até hoje não mandou, para se ter uma idéia, hoje viu o pessoal da  
Avenida Piratinin reclamando que não tem asfalto, disse que não te e nem consta na sua rua,  
somente consta em dois trecho da Avenida Piratinin no projeto de cinco milhões de reais enviado 
pelo prefeito, sendo um próximo da antiga cerâmica que tem uma casa e vai sair asfalto, e rua 
próximo a substação da sanepar, três ou quatro casas, disse não estar menosprezando, mais qual 
o critério para ser asfaltado na beira de um pasto, enquanto deixar próximo do Barroso, perto do 
Naressi, nós não sabemos quais são os critérios as ruas que estão nos cinco milhões de reais, 
sobre os quatro milhões de reais não foi apresentado para nenhum vereador aqui, já falou e vai  
mostrar novamente, o projeto não está reprovado no Estado, que está em analise, esclareceu que 
no dia 08 de maio os últimos documentos que foram encaminhados, foram recusados, ou seja, 
nem os documentos que eram para estar  lá  no Estado do Paraná,  nem os documentos estão 
certos, estão querendo jogar para a gente uma culpa que não é nossa, fazer uma arapuca para ver  
se os bobos caem, pergunta como faz para fazer obra em ano de eleição, onde está recusado, tem 
que estar tudo aceito e deferido o projeto, até o dia 07 de julho tem que ter acontecido tudo isto,  
sendo nem mandou todos os documentos, teria que ter aprovado o financiamento, que no de três 
milhões de reais demorou seis meses, teria que ter começado a obra e fazer a primeira medição 
da obra até  o  dia  07 de julho,  alguém acredita  que seria  possível  fazer  isto,  pois  não seria  
possível, até porque não é somente a obra do asfalto que está assim, o prefeito também pediu 
outras obras, a ciclovia que pegamos o dinheiro está na conta desde o mês de novembro, em sete 

3



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

meses nem licitação teve, isto com o dinheiro na conta, foto cela da vila rural, também não foi  
feito com dinheiro na conta, o barracão que o vereador Rafael Rabelo ajudou conseguir, dinheiro 
na conta, pergunta se começou fazer, não começou fazer, tem mais, a iluminação pública, está lá, 
tem três projetos do município, pedindo dinheiro do Governo do Estado, inclusive dinheiro de 
graça, forma autorizados cem por cento pelo Governo do Estado, nenhum está autorizado cem 
por cento, prova, se alguém achar que está mentindo, vai postar onde você procura, iluminação 
publica  está  pendente  porque  falta  documentos,  pavimentação  a  mesma  coisa,  barracão 
industrial, escola municipal, meu campinho, todas faltando documentos, não tem um que esteja 
com os documentos completos, a culpa não é do pessoal da prefeitura, a ciclovia está em um 
setor já tem mais de suas semanas no mesmo setor e não anda,  todas estas obras não estão 
perdidas, o senhor prefeito tem que falar para as pessoas a verdade, pois se o senhor não fizer a 
obra, outro prefeito vai começar e vai fazer, não está perdido as obras porque tem até o dia da 
validade da adesão,  a  pavimentação tem até  o dia  12 de setembro para apresentar  todos os 
documentos, porque ele não foi lá e falou que não queria mais, porque ele sabe que tem prazo 
para apresentar os documentos, iluminação publica 12 de setembro de 2024, para apresentar os 
documentos, ele deu entrada no mês 03, ele tem seis meses para apresentar os documentos, esta é 
a verdade, não precisamos ficar brigando aqui tentando achar culpado, o que o tem que fazer é 
trabalhar, apresentar as ruas dos nove milhões de reais, para de gravar vídeo e manda o projeto 
para a Câmara quer ver se não vota com os outros vereadores também votam, o senhor não quer 
mandar, porque sabe que não vai fazer porque não dá tempo, ai quer enganar as pessoas, é feio 
enganar as pessoas, manda o projeto para cá semana que vem, não vai mandar porque você não 
quer fazer, você quer arrumar culpado pela incompetência, falta de agilidade e principalmente 
pela ineficiência, ineficácia, inexperiência que Vossa Excelência tem, nem merecia ser o prefeito 
de Cidade Gaúcha para ficar em redes sociais ficando colocando o nome da gente em vídeos, 
esclareceu que o Amaral não se absteve, ele não votou porque o Presidente não vota,  então 
manda o projeto, quer ver se não vamos votar, mais manda todas as ruas. Logo após o vereador 
Carlos Alexandre Barbosa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Comentou 
sobre as tubulações, pois em vários ruas, locais, que boca de lobos se encontram entupidas por 
falta de limpeza, pois tem várias pessoas reclamando, com suspeita de dengue, desta forma, pede 
ao secretario e para o prefeito dê uma olhada nas bocas de lobos para providenciar a limpeza, 
pois já vai fazer quatros anos que não foi feito limpeza nas bocas de lobos. Esclareceu que na 
escola nova tem grande fluxo de pessoas, professores, pais, alunos que andam naquele local, se o 
prefeito  for  lá  na parte  da manhã para verificar  matagal,  sujeira,  sendo que ali  é  um órgão 
publico, isto é complicado, tem que ter mais limpeza. Com relação a saúde, está um caos, disse 
não falar por si, fala pelas pessoas que estão precisando da saúde, pois muita gente lhe procurou 
para falar que estão precisando de exames, consultas, encaminhamentos, mais nada foi feito, está 
na fila, enquanto tem outras pessoas com benefícios em relação outras pessoas, dizendo se está 
na fila, tem que esperar, respeitar o andamento da saúde. Disse que tem sua sogra, a vô da sua 
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esposa que está acamada, dizendo que não é de ficar em redes sociais, muitos não sabem que é a  
sua sogra que passou mal, ela foi consultada, foi encaminhada para Cianorte pelo Samu, passou 
pelo hospital,  agora está em casa, mais pessoas sair em redes sociais falando, acha que não 
precisa disto, disse ter conversado com o secretário, com o prefeito, a única coisa que recebe é 
não, não, mais tem pessoas com mais méritos que as pessoas mais fracas. Logo após o vereador 
Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu por fazer 
parte de um partido político, a qual vamos continuar incansavelmente lutando até o final do 
mandato para melhoria em prol do nosso município, estiveram em viagem à cidade de Maringá 
no  gabinete  itinerante  da  Assembléia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná,  foi  uma  forma  de 
viajarmos perto, levarmos idéias para quem sabe consigamos trazer benefícios para a  nossa 
cidade, estiver lá no período da manhã, levar de forma positiva o nome do nosso município, em 
breve tem certeza que termos novidades de algumas ações do Governo do Estado, que podem 
acontecer  até  o  meio do ano,  a  gente  vai  continuar  lutando incansavelmente  defendendo os 
interesses  da  nossa  comunidade,  levando  em  consideração  ainda  que  estamos  fazendo  um 
trabalho totalmente diferente do que já foi feito, estamos tentando de certa forma explorar os 
nossos  senadores,  as  conquistas  estão  vindo,  vamos  estar  mostrando  para  a  sociedade  este 
trabalho  que  estamos  fazendo  sem  barulho,  sem  murmurinho,  mais  lutando  nos  bastidores 
correndo atrás, aproveita o ensejo e pede para todos os senhores vereadores, se possível acionem 
os senadores a qual tenham mais afinidade e apreço, para que lute defendendo os interesses da 
nossa comunidade, nós sabemos que no dia 07 de maio de 2024, a gente não pode ficar com 
picuinha, enfim trabalhando, disse buscar fazer isto, para quem acompanhou a sua trajetória sabe 
que busca fazer isto, acompanhando o trabalho na Assembléia Legislativa do Estado do Paraná, 
pode ser noticiado de algumas ações, juntamente com o trabalho do deputado federal Marcos 
Brasil em Brasília, com projetos fantásticos a qual virá de encontro com a nossa comunidade, 
principalmente a comunidade que mais necessita, é um trabalho que vem lutando, semana que 
vem já tem compromisso, desde já agradece o chefe do executivo que vai lhe acompanhar para 
conseguir implantar em nossa cidade, não esquece de compromissos a qual fez, vai lutar até o 
ultimo dia do mandato que é a implantação da eco terapia em Cidade Gaúcha, quem tem pessoas 
que necessitam sabe que  é  importante,  de  uma forma brilhante  deputados já  aprovaram um 
projeto  para  a  inclusão  da  eco  terapia  no  SUS,  pessoas  que  precisam,  tenha  deficiência  e 
necessitam deste  trabalho,  poderão  ser  contempladas,  os  deputados  deram um  passo,  agora 
necessita do amparo e suporte dos senadores, desta forma, pede em nome da nossa sociedade, 
daqueles que necessitam deste trabalho, que cobrem do seu vereador, para que ele vai em busca 
dos senadores analisem com carinho este projeto, para que realmente passe, porque este projeto 
passando as pessoas que realmente necessitam vão fazer uso desta eco terapia, que será oferecida 
pelo SUS, é um trabalho complicado, mais com força e determinação, com certeza vamos vencer 
em nome de uma sociedade que necessita.  Dizendo que em breve estaremos divulgando os 
trabalhos a qual estamos buscando, das conquistas que estamos trazendo para o nosso município 
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através  do  trabalho  dos  senadores,  deputados  estaduais,  federais,  assim  fazer  as  coisas 
acontecerem, para aquela pessoas que realmente necessita. Disse não costumar pegar gancho na 
fala de ninguém, mais diante da fala do vereador Luiz Rogério a respeito do asfalto, a gente tem 
que ser justos com as nossas falas, dizendo que esteve aqui no ano de 2022, por incrível que 
pareça,  na  mesma  época  que  veio  este  projeto  aqui  para  esta  Casa  de  Leis,  o  ex-prefeito 
Alexandre também apresentou um projeto, a qual foi aprovado por unanimidade, inclusive votou 
a favor, o projeto de financiamento de três milhões de reais, naquela época não foi apresentado 
projeto nenhum com nome de ruas, se foi apresentado para os vereadores da situação, disse que 
era vereador da oposição e não participou de nenhuma reunião,  não pode apontar e pontuar 
nenhuma rua, fala com toda certeza, este ano quando escutou murmurinho de asfaltar toda a 
cidade, recapear toda a cidade, pediu para o chefe do executivo e não tem vergonha de dizer para  
sentar com os colegas vereadores para pontuar os pontos mais críticos,  para dar o ponta pé 
inicial,  em  momento  algum  se  exitou  em  participar  de  reuniões  fechadas,  volta  frisar,  se 
participaram de reunião e tiveram conhecimento naquela ocasião, respeita, como respeito aquele 
mandato todo o grupo político que fazia parte da base do prefeito, sempre respeitou e nunca 
faltou com respeito com ex-prefeito, com ex-vice e colegas vereadores que fizeram parte daquele 
momento,  aqui  está  os  vereadores  Luiz  Rogério  e  Ovídio  quem faziam parte,  mais  naquela 
ocasião, no ano de 2020, nós aprovamos três milhões de reais, que irá terminar de ser pago no 
ano de 2028, a comunidade ainda está pagando, nós estamos pagando, parte desta obra foi feito 
neste mandato, porque a fala do vereador é verdadeira quando diz que o prefeito possivelmente 
não iria concretizar a obra, como de fato o ex-prefeito também não concretizou, foi feito neste 
mandato,  tem que ser  justo  na  fala,  concorda  que muitas  vezes  as  pessoas  estão agindo no 
impulso com divulgações, mais chegou ao seu conhecimento que seria vinculado todos estes 
recursos junto ao banco de fomento, para poder mudar os aspecto visual da nossa malha asfáltica 
em relação asfalto, recape e até mesmo iluminação de LED, que contempla este programa do 
Governo do Estado, tomara que Deus olhe para a nossa cidade, para que não percamos, pois 
quem perde somos todos nós, tem veículos andando pelas ruas, danificando seus veículos com 
asfalto de péssimas qualidades, o vereador Ailton tem relatos de uma rua onde ele tem residência 
que está abandonada a muitos anos, toda deteriorada, sabemos que é fruto de asfalto de péssima 
qualidade, temos relatos em frente da capela mortuária, teve um ano que foi feito asfalto de 
péssima qualidade, nós já erramos vereador e fomos lá, comentaram com o ex-prefeito Vitor 
Leitão que acionou a empreiteira que fez em menos de um ano, aqueles duzentos metros foram 
danificados,  infelizmente as empreiteiras vem achando que aqui não existe lei,  muitas vezes 
deixam as ruas danificadas, porque todos os prefeitos criaram a sua historia, todos fizeram algo 
pelo  município,  Vitor,  Gilberto  Aita,  Henrique  vem fazendo,  o  finado Milton  também,  eles 
trabalharam, este também está trabalhando, nós temos que muitas vezes ponderar algumas ações, 
porque nem tudo é possível, nós jamais vamos resolver todos os problemas do município, não 
que  a  gente  não  queira,  mais  sim,  porque  simplesmente  o  processo  é  lento,  muitas  vezes 
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dependemos de setores, de empresas de engenharia, o processo é lento infelizmente, deveria ser 
mais rápido, que sempre vem dizendo aqui nesta Casa de Leis, nós pagamos os nossos impostos, 
que vai para Brasília e Curitiba, ai ficamos mendingando o que é de direito nosso, para que 
retorne os nossos impostos, no seu entendimento é errado, disse ter participado de reuniões em 
Brasília quando os municípios estiveram reivindicando isto, pediram uma fatia maior do bolo 
para o Governo Federal, para que os municípios pudessem administrar isto, mais até então não 
obtiveram sucesso,   quem perde  com isto  é  a  sociedade.  Que  ilumine,  como foi  a  fala  do 
vereador Luiz Rogério no inicio da sessão, que a fala não fique apenas nos microfones dentro de 
uma sessão, mais que as nossas falas fuja daqui também nos bastidores, que a gente pondere 
algumas  ações,  que  a  gente  tem  relacionado  ao  vereador,  disse  ser  complicado  chegar  a 
determinado setor e ver comentários desagradáveis, os vereadores Ovídio e Luiz Rogério, nós 
temos uma caminhada política e construímos uma historia, cada um dentro da sua limitação, 
volta a frisar, o respeitos e muitas vezes a divergência de idéias não vai bater, mais o que a gente  
é aqui, tem que ser nos bastidores, Deus que sabe do coração e da caminhada de cada um, ele 
com as mãos pesadas, que vai saber na hora certa quem é merecedor e quem não é. A seguir a 
vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Pediu 
que o senhor prefeito lhe respondesse uma pergunta, pois algum tempo atrás ele esteve em redes 
sociais, porque ele adora redes sociais, disse não gostar de redes sociais, mais cada um tem o seu  
jeito, prefere falar com a pessoa ao vivo, ele falou que tinha zerado a fila da espera na creche, 
tem varias mães que lhe procuram, inclusive tem uma mãe que vai sair do serviço porque já foi 
várias  vezes  atrás  de  uma  vaga  para  o  seu  filho,  mais  não  consegue,  esta  mãe  vai  ficar  
desempregada porque não tem onde ela deixar a criança, está sabendo que tem uma fila grande 
de gente esperando vaga na creche e não consegue, pergunta onde foi que zerou,  quando ficou 
sabendo ficou feliz saber que pela primeira vez Cidade Gaúcha tinha zerado a fila da creche, 
porque é difícil  os lugares que zera a fila de espera na creche e Cidade Gaucha zerou, esta 
semana começou gente ligando que iria pedir a conta no serviço porque não tem onde deixar seu 
filho, pois não tem condições de pagar alguém para ficar cuidando do seu filho, desta forma, 
gostaria saber como anda a fila de espera nas creches. Dizendo que trabalha na saúde, está para 
defender os direitos das pessoas que votaram na sua pessoa, não acha justo, pois tem muitas 
coisas que estão acontecendo que não acha justo, para se ter uma idéia, no dia 17 de abril, as 
11:30 horas, foram buscar uma pessoa idosa em sua casa com um ônibus grande, sendo que a 
senhor idosa usa duas muletas, com doze parafusos nas costas, não tinha como subir a pessoa no 
ônibus, falaram que não tinha outro carro e o nome dele estava no ônibus, foram pegar a pessoa 
para colocar dentro do ônibus alto,  acabou que ele  sentiu muitas  dores na coluna,  teve que 
comprar medicação para poder melhorar a dor, isto é muito desumano ir buscar uma pessoa que 
usa duas muletas, nunca aconteceu isto, pois faz este setor e sabe, conhece a pessoa, na rua que 
ele mora, a maioria saber o que viu, pergunta estão os nossos ônibus com degrau, nunca mais viu 
aqueles ônibus que pegava as pessoas doentes, caderantes, que o degrau subia com as pessoas, 
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não está vendo ônibus da saúde mais sim ônibus fretados, não está entendendo o motivo, isto vai  
ficar por conta da consciência. Esclareceu que no dia 06 de maio uma paciente fez uma cirurgia, 
no outro dia teve alta na cidade de Faxinal, era quase três horas da tarde ninguém tinha ido 
buscar  ela,  falaram que não avisaram da alta  da  paciente,  mais  no hospital  falaram que foi 
avisado, não vai discutir porque a palavra deles é a final, foi conversar com o secretário antes das 
três horas da tarde, ele lhe falou que iria um carro levar três pessoas e a paciente iria voltar, 
levaram os pacientes mais a pessoa não voltou, ficou para trás novamente, quando era umas setes 
horas da noite a pessoa lhe ligou, achou que a pessoa já estava em casa cansada, sem dinheiro 
para se alimentar, ela lhe disse que ainda estava em Faxinal, ligou para o secretário que lhe 
atendeu, mandou um carro buscar ela, que chegou lá meia noite para pegar ela que chegou na sua 
casa já era mais de três horas da madrugada, já imaginou uma pessoa operada, sem dinheiro e 
ficar  todo  este  tempo  no  hospital  aguardo  lhe  buscar,  ficou  sabendo  que  isto  aconteceu 
novamente segunda feira que mais uma pessoa foi deixada em Faxinal, demoraram para is buscar 
a pessoa que estava operada de alta,  mais  não buscaram e gostaria saber se isto é  verdade. 
Dizendo não querer ofender, porque isto não da sua índole, quem lhe conhece sabe que nunca fez 
isto, mais acha que a saúde tem que melhorar, tem muita gente esperando resultados de exames, 
esperando  para  fazer  cirurgia,  gente  precisando  de  otorrinolaringologista,  pneumologista, 
neurologista de criança, uma fila enorme, um monte de gente todos os dias indo buscar recursos, 
saber dos seus papeis de agendamento, mais sai com as mãos vazias, simplesmente lhe falar para  
aguarda que tem um monte na fila, sendo que tem gente do ano passado aguardando, até agora 
não chamou, não está criticando, apenas gostaria que coloque as mãos na consciência e olhasse 
para estas pessoas que tanto precisam da saúde, que estão nesta situação, já que vai para as redes 
sociais,  vai  pagar  as  consultas  destes  pacientes  que  estão  atrasados,  com certeza  eles  estão 
sofrendo, tem gente acamado dependendo de exames, vai esperar morrer para sair os exames. 
Quer deixar bem claro que a saúde olhe para aqueles menos favorecidos, que precisam de ajuda, 
estão pedindo socorro, vê todos os dias e não consegue fazer nada, da sua parte o que pode fazer  
sempre faz, o secretário sempre lhe atende, mais não resolve o problema, atender é fácil, mais 
resolver o problema é difícil. Disse que não são palavras bonitas que vai encher a barriga de 
ninguém, o que enche a barriga das pessoas é comida na mesa, saúde e educação, isto que está 
faltando para o nosso povo. Em seguida o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Comentou sobre o asfalto, onde o senhor prefeito que 
palavra ele foi infeliz dizer que reprovamos recursos estadual, ele nem sabe se pronunciar, pois 
nós como vereadores não temos que votar recursos estadual, porque recurso estadual vem para 
todos os municípios, não precisa de aprovação dos vereadores, que ele fez um projeto errado na 
primeira vez, nós mandamos ele conferiu e fez outro projeto, onde ele vinculou os cinco milhões  
de reais junto com os quatro milhões de reais que queria de empréstimo para o povo pagar, não 
tem nada  haver  uma  coisa  com outra,  fica  olhando  o  despreparo  do  prefeito,  onde  vê  que 
somente existe o ódio atrás dele, onde ele posta tudo dos vereadores contra, existe o grupo dele 
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que posta que os vereadores viajaram, o deles não postam, pergunta se existe apenas um que fez. 
Gostaria que gente corrigisse o Regimento Interno, para após a publicação, já tem um pedido que 
vai montar uma Comissão de Inquérito apurando fatos, vai protocolar esta semana, que existem 
irregularidades, que vai se pronunciar, pois já fez o requerimento, por isto precisamos se atentar, 
somente  falta  o  artigo  do  Regimento  Interno,  o  artigo  da  Lei  Orgânica  já  colocou  no 
requerimento, gostaria que esta semana nós nos reunisse, para se atentar no Regimento Interno, 
para que assim publicasse. Com relação ao meme que fizeram da sua pessoa hoje, onde foi no 
hospital, onde foi perguntar para Doutora quais seriam os procedimentos, onde ela consultou 
uma pessoa e liberou a paciente para ir embora, disse que em nenhum momento questionou a 
conduta médica, como todos sabem, seu timbre de voz é alto, seu jeito de gesticular, no seu 
depoimento  que  vai  postar  esta  semana,  em  nenhuma  hipótese,  a  doutora  e  nenhuma  das 
testemunhas disseram que ameaçou, simplesmente gesticulou, ela disse que apontou o dedo para 
ela, sendo que ela estava um metro e meio de distância, mais isto é conduta deles, fizeram certo, 
quer dizer que antes de sair de lá, chamaram a delegacia e, em nenhum momento fugiu, existe 
um segmento de uma pessoa que passou mal,  lhe ligou e foi  na casa da pessoa e levou no 
hospital, existe meme de pessoa que não tem que fazer do lado do prefeito, que somente defende  
o prefeito, dizendo que correu, que saiu preso, em hipótese alguma, o que a polícia fez, foi a  
conduta que tinha que ser feito, foi indicado, onde foi para a delegacia com o seu carro dirigindo 
e a policia foi lhe acompanhando, chegando lá, eles deram o depoimento e também deu o seu 
depoimento  que  vai  para  o  Ministério  Público  que  vai  ver  se  existe  alguma irregularidade, 
porque no Art. 331, diz desacato, em hipótese alguma desacatou ela pela conduta médica, mais o  
grupo do ódio já se manifestaram, mandaram para as redes sociais, para  rádio, para denegrir a 
imagem de uma pessoa que  quer  saber  somente  que  está  acontecendo.  Disse  que após este 
requerimento, vai mostrar muitas coisas que já era para ter feito, fala para o prefeito quando 
existe uma pessoa lá dentro que tem caráter, se acontecer alguma coisa chamar para conversar, 
para que possamos nos entender, para que a gente melhore a nossa conduta, mais o que eles 
fizerem e denunciar e trazer a policia, porque eles não gostam que fiscalize o hospital de baixo, 
nem o secretário da saúde compareceu lá, porque ele não pode adentrar dentro do hospital e dar 
opinião, quem manda a fiscal do contrato, a gestora, a mesma que ganha gratificação, não vai 
adentrar ao assunto porque já tem argumento grande, está com tudo paramentado, está com os 
pareceres da advocacia, para que vamos determinar, depois de tudo isto, é uma pena que apenas 
uma  pessoa  vai  pagar  de  quem  faz  as  coisas  certas,  daqueles  que  cobram  atos  que  sejam 
transparentes, pagar de cinco projetos que foram apresentados e o prefeito escondeu, pagar de 
um prefeito que faz ao atos de incompetência dele e joga nas costas das pessoas, porque se ele 
não tivesse vinculado o projeto de cinco milhões de reais já estava aqui nesta Casa de Leis, ele 
tinha asfalto tudo, pagar das obras que ele ainda não concluiu, estão todas paradas, até hoje  
somente duas obras que o prefeito inaugurou, um prefeito fraco, que não apresentou o trabalho 
dele, que fica trás somente denegrir a imagem de certas pessoas, quem nem cumpre horário, 
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prefeito  da  qual  fez  requerimento  ate  agora  não  lhe  respondeu,  disse  que  está  com  o 
requerimento, vai levar para o Ministério Público amanhã, este requerimento após vai tomar as 
atitudes,  pois  o  requerimento  está  parado  e  não  existe  resposta,  temos  que  tomar  um 
posicionamento, aqui somente vereador que cobra que está errado, chega dentro do hospital onde 
existe uma chefe de enfermagem, o diretor do hospital que é o Dr. Juarez e existe o secretário,  
em um município que está escasso, que falta até remédios, teve relatos de pacientes que chegou e 
teve que comprar os remédios para aplicar no paciente, ele encobrem tudo, dizendo quem é os 
culpados as pessoas que vão lá dentro fazer perguntas, empresa da qual uma médica ganha um 
mil e setecentos reais, o enfermeiro ganha seiscentos reais, uma técnica ganha trezentos reais,  
não quer concluir para não deixar, vai concluir a hora que seu requerimento estiver respondido, 
agora vamos separar  os homens dos meninos,  separar  quem gosta de coisa certa  e  de coisa 
errada,  acha  que  aqui  todo mundo gosta  das  coisas  certas,  vamos  separar  e  começar  fazer,  
dizendo ser muito do dialogo, como esta semana, uns trinta dias foi na prefeitura falar com o 
prefeito, falou com os advogados sobre uma situação, até agora eles não respondera, mais nós 
como vereadores,  como fiscais  do  povo,  não  podemos  baixar  a  cabeça,  estes  memes,  estas 
pessoas que andam falando coisas, se for olhar o paradeiro da vida deles, olhar quantos processos 
tem, não tem dignidade para falar de ninguém, mais infelizmente é do lado do prefeito,  é a 
pessoa que instruída por  alguém dele  lá  dentro.  Disse  que hoje  deu os  parabéns ao Senhor 
Presidente pela conduta dele, se está acontecendo alguma coisa o Presidente liga e fala que está 
acontecendo, isto que é atitude de um líder, que líder é este do prefeito, tem pessoas por trás que 
manipula ele, qual a conduta de uma pessoa desta, na hora que chegar nas casas das pessoas 
pedir o voto manipulado, dizendo que não conseguiu trabalhar por causa de vereadores, qual a 
conduta  de  um  prefeito  que  tem  cinco  projetos  somente  seu  que  ele  engavetou  projetos 
riquíssimos para a população, enquanto ele não tinha projeto das ruas, pergunta como fiscal do 
povo  vai  aprovar  um projeto  que  não  sabe  para  onde  vai,  não  sabe  quais  são  as  ruas,  se 
aprovarmos  o  que  não  está  no  papel  ele  pode  fazer  qualquer  coisa,  esta  é  a  atribuição  do 
vereador, isto que é justo, certo? Dizendo estar preparado o dia que for no Ministério Público, ir 
com a verdade,  o  que a  Promotora  decidir  está  ato  para  responder.  Em seguida o  vereador 
Valdeci de Almeida Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que 
o vereador Luiz Rogério falou quase tudo que estava na sua pauta, que foi uma verdade que está 
acontecendo em nosso município. Agradeceu a Deus mais um dia estar aqui na Câmara lutando 
pela nossa comunidade, também agradeceu na sua mãe com quase noventa anos, pedindo Paz na 
nossa Câmara, ela com a idade que trem ainda usa redes sociais, vendo as famílias conversando,  
acaba se afrontando com que vem acontecendo dentro de uma Câmara de vereadores, não pode 
estar culpando ninguém, mais pequenas coisas viram grandes coisas, para o povo que tem os 
grupos, que não tem que fazer, vai aparecer memes de tudo, sempre tem aquele que fala coisas 
que não viu o que aconteceu, a gente tem que vir aqui realmente para discutir projetos que são 
bem para a população, acaba tendo estas situações, graças a Deus vai ouvir a sua mãe, ela pediu 
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muita Paz, com respeito a todos, mais as vezes com respeito tem que falar a verdade, isto é 
normal,  que apareça nome, pois é chato estas coisas,  inclusive o vídeo que saiu do prefeito 
detonando setes vereadores, será que o prefeito não tem capacidade de colocar na cabeça, aqui 
tem sete vereadores, quatro advogados, é uma vergonha para um prefeito querer ganhar política 
em redes sociais com mentiras, um homem que se diz ser cristão, que coisa chata, nunca pensou 
que fosse com tanta covardia que existe em uma cabeça só, disse que foi pedido aqui para trazer  
os nomes das ruas, não teve capacidade de mandar, acha que tem mais alguém besta para você 
fazer aquele vídeo, pegou duas pessoas simples, para poder falar que os vereadores tem que irem 
lá, você mesmo sabe que a culpa é sua, você nem entregou os projetos que eram para estar lá,  
salientando que a quarenta dias esteve em Curitiba com outros vereadores e mandaram o mapa, 
que o prefeito vir com mentiras falar que precisa, mis porque ele não mandou os nomes das ruas  
para os vereadores, a gente sabe que tem gaveta cheia de pedidos das ruas que ele queria fazer, 
desde o começo tem pedido para o prefeito se unir, chama Câmara, perguntou quantos projetos 
tem aqui que ele não executou nenhum, mais é a cara dele, as obras que ficaram para terás que 
ele não terminou, aponta onde foi uma obra terminada, dinheiro do deputado Zeca foi para a 
rampa náutica, ainda tem trinta por cento para fazer, inaugurou com dinheiro na conta e não 
terminou, também o bosque da vila rural sem terminar, a obra na praça sem terminar e o prefeito 
fazer vídeo mentiroso acusando os vereadores, um prefeito deste tem que tomar vergonha na 
cara, falar a verdade é bonito, falar que pegou um grupo de pessoas incompetentes, que não teve 
capacidade de fazer a documentação e perdeu o nosso projeto dos quatro milhões de reais, agora 
vem com projeto de iluminação publica para rebaixar com LED, com dinheiro na conta que é do 
município,  sendo que  tinha  dois  milhões  de  reais  neste  mesmo projeto,  ai  vem falar  que  o  
vereador é errado, tem que prestar atenção não ir na conversa, manda o projeto para esta Casa de 
Leis para analisar, porque o povo não vai ficar sem energia, porque é dinheiro do povo, mais é 
uma  vergonha  gastar  dinheiro  do  município  com  dinheiro  ganho  do  governo,  por  falta  de 
competência deste prefeito e dos aliados dele, fica com estas conversas em mídias sociais, que 
não respeita nem o lugar dos idosos e depois pedir desculpas, tem mesmo que pedir muitas 
desculpas, o povo tem que acreditar na Câmara de vereadores, que tem a maioria, está analisado 
e sabendo da situação, o prefeito que já vai fazer quatro anos e não concluiu nenhuma obra, tem 
financiamento de um milhão de reais para enterrar os tubos, veio aqui dentro de Câmara e o 
prefeito não teve a coragem de entrar aqui junto com o Márcio Nunes, veio a Vice-Prefeita, ele  
fugiu, os tubos estão fora da terra até hoje, a Câmara autorizou um milhão de reais, perguntou 
cadê a retro escavadeira para colocar os tubos, vai perder, pergunta será que é incompetência dos 
vereadores ou é do prefeito, ai ele vai em uma casa mentindo, tem promessas que ele vai morrer 
de velho e não vai conseguir pagar as promessas políticas e tem pessoas que ainda falam que tem 
que dar mais uma chance, quem pensa em dar mais uma chance não está pensando na sua cidade, 
temos que perdoar uma, duas, três vezes, mais para perdão, mais para coisa ruim, não pode ter 
chance,  é  fora,  com um prefeito  deste  em qualquer  município  que ele  entrar,  ele  afunda,  o 
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pessoal tem colocar na cabeça, administrador tem que ser administrador, porque ir pela cabeça 
dos outros não administra, a prefeitura se torna uma casa de família, mais tem que ter um chefe, 
pergunta que chefe é este que todo mundo manda, os da rua mandam mais do que ele, disse ser 
amigo particular do prefeito, mais como administrador é zero, tem que entrar pelo menos de 
vereador para aprender alguma coisa, para depois ser um prefeito, mais da sua parte nem para 
vereador ganha mais. Disse ser um desabafado para as pessoas que querem o bem para o nosso 
município, seus filhos, netos, que olhe para quem ajuda e não isto que trás da assistência que é 
um fracasso para o nosso município. Logo após a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a 
todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Fez  pedido  verbal,  solicitando  que  o  setor 
responsável veja a possibilidade, pois existe um poste que quebrou na Rua Olinto Cardoso de 
Lucena,  já  faz  um  tempo  que  o  pessoal  está  pedindo  para  o  pessoal  responsável  tomar 
providencia.  Gostaria  deixar  o  seu  reconhecimento  para  o  pessoal  da  secretaria  do  meio 
ambiente, esta semana realizou um trabalho que a muito tempo tinha moradores pedindo, disse 
que já estava com vergonha estar pedindo para o secretario de meio ambiente para estar fazendo 
aquele serviço, que era uma arvore que estava colocando os moradores em risco, por ter um 
relógio em baixo, a muitos faziam vista grossa para fazer o trabalho que não era realizado, esta  
semana  foi  concluído,  muito  obrigado  e  deixa  o  seu  reconhecimento  pela  atenção  para  os 
moradores daquela localidade. Esclareceu que esta semana visitou a associação dos catadores e 
separadores de reciclável, onde tomaram um café juntos, sendo que o intuito nem tanto foi tomar  
café junto, mais é olhar em torno das questões políticas ambientais, no intuito que surja novas 
idéias afim de melhorar a nossa cidade. Dizendo que também esteve junto com o prefeito e com 
o João que é o Presidente do PP, também juntamente com o Presidente da Associação Comercial 
em Maringá, na Assembléia Legislativa itinerante, como vereador Claudinei já comentou, é um 
programa que vem trazer o Legislativo para os entes populares, com o intuito de aproximar o 
trabalho dos parlamentares mais próximo da população tentar levar as demandas, as proposições, 
ofícios até estes parlamentares, acha importante a gente estar aqui fazendo uma prestação de 
contas dos nossos trabalhos durante a semana. Esclareceu que semana passando quando ouviu 
aqui nesta Casa, que Cidade Gaúcha era a única cidade que não pagava o piso da enfermagem, se 
preocupou,  nós  como vereadores,  não quer  bater  de  frente  com nenhum vereador,  não quer 
defender prefeito, porque o seu intuito é com o povo e zelar por um trabalho bem feito para a 
população, desta forma, procurou o secretario de saúde lhe questionou o porque apenas Cidade 
Gaúcha não paga o piso da enfermeiras, ele lhe mostrou através do sistema que Cidade Gaúcha 
recebe  sim,  através  do sistema que se  chama invest  SUS,  lhe  mostrou nome por  nome das 
enfermeiras, enfermeiras auxiliares, aquelas que não recebem é porque já está acima do piso 
salarial de enfermagem, por isto não  há a necessidade de fazer o complemento, mais as outras 
todas recebem no seu holerite o complemento do piso salarial, disse entender nós que somos 
humanos, é normal a gente errar, cometer algum equivoco, mais acredita que não inventar isto, 
mais foi mostrado, caso alguém quiser que trás e mostre o documento com relação a isto, na 
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próxima sessão trará, mais Cidade Gaúcha paga sim o complemento do piso das enfermeiras. 
Diante  das  conversas  sobre  o  projeto  de  quatro  milhões  de  reais,  de  quem reprovou,  quem 
aprovou, não tem como a gente ficar calada, porque as conversas são tantos questionamentos que 
são muitos, dizendo que hoje esteve na prefeitura e conversou com o prefeito perguntou porque 
este mapa não foi passado, lembra que no dia que o pessoal da engenharia vieram, estavam com 
o mapa, o Presidente perguntou várias vezes e alguém mais gostaria fazer mais alguma pergunta,  
pensa que naquele momento deveria fazer uma mesa redonda e abrir o mapa e fazer todos os 
questionamentos e ter ajudado o prefeito, até entende quem está começando não tem experiência 
de quem está mais anos aqui nesta Casa, assumimos um compromisso de fazer pela população, 
então temos que dar o braço e ajudar,  foi  na prefeitura e conversou com o prefeito sobre o 
projeto de um milhão de reais para comprar a retro escavadeira, e lhe respondeu que o prazo 
tinha passado e não compensava mais, pois por seu um financiamento a Caixa Econômica deu 
um prazo, não compensava mais, pois não era mais viável fazer o empréstimo porque os juros já 
não era mais o mesmo, por isto que não fez,  isto que o prefeito lhe respondeu. Quanto aos 
empréstimos que não quer que o povo pague, também questionou se antes a prefeitura tinha 
limite para fazer estes empréstimos, foi lhe passado, que tem um empréstimo de um milhão e  
quinhentos mil reais que terminou no mês dez do ano passado, tem outro empréstimo de um 
milhão quatrocentos e noventa e oito mil reais, que vai terminar no mês de novembro de 2025, a 
população que está pagando, quer deixar claro não querer confusão, seu intuito que a gente se 
junte e ajude trabalhar pela cidade, pois este converseiro está ficando feio para a nossa cidade,  
tem a fama que a política é suja, mais entende que precisa ajudar governar, melhor ajudar a 
governar do que ser governado descontente, a gente tem que estar no meio opinando, hoje a sua 
tarde foi para isto na prefeitura. Dizendo também ter um empréstimo de três milhões de reais que 
vai  terminar  em  abril  de  2028,  agora  somos  justos,  porque  uns  prefeitos  podem  fazer 
empréstimos e outro não pode, vamos nos reunir, ver o que precisa, vamos ajudar o prefeito, isto  
também é a população que está pagando, acha que não é uma boa justificativa que população vai 
pagar, dizendo que nunca gostou falar de pessoa, mais sim de trabalho, mais está a prova que 
foram feitos outros empréstimos, então porque a gente não dar as mãos e ajudar o prefeito fazer 
as coisas que precisam ser feitas na nossa cidade. Com relação que a vereadora Marina falou 
sobre as filas, disse não ter falado nas suas falas anterior, mais também questionou sobre este  
assunto,  foi  lhe  dito  quando  no  mês  de  fevereiro  o  marqueteiro  ficou  esperado  confirmar,  
demorou e quando foi postado, já tinha aparecido mais crianças e formado outra fila novamente, 
este é a verdade sobre esta fila das crianças que estão esperando. Sobre o projeto de LED que a  
vice-prefeita esteve aqui nesta Casa, hoje ela lhe disse que está esperando, que seja convocado 
como foi combinado aquele dia, onde ficou do Senhor Presidente marcar, para trazer o projeto 
para vermos como está o projeto da LED. A seguir o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento:  Com relação ao vídeo que recebeu por diversas 
vezes, que diferenciar, como forma de prestação de contas do seu trabalho aqui nesta Casa de 
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Leis  com relação ao  programa asfalto  novo,  vida  nova,  o  que  nós  vereadores  discutimos  e 
reprovamos, foi relativo um projeto de financiamento de quatro milhões de reais, que não veio 
amparado com os documentos necessários, o que acontece no vídeo, está dizendo que a gente 
reprovou o programa do governador, os vereadores reprovaram o programa asfalto novo, vida 
nova, não reprovamos nenhum programa que não temos competência para tratar, como foi bem 
dito aqui, este programa tem prazo para ser complementado, alimentado com os documentos que 
eles necessitam para provação, se não conseguir alimentar na data, o município vai para o final 
da fila e ainda assim vai ser contemplado com estes cinco milhões de reais, e com este projeto da  
iluminação, ou seja, é um vídeo totalmente direcionado para prejudicar os vereadores, no seu 
ponto de vista isolado, este vídeo é isto, não está falando mal de quem fez, mais está falando aqui 
o que tem ciência,  porque foi reprovado o projeto de quatro milhões de reais,  que não veio 
acompanhado de projeto, acompanhado de ruas onde seriam asfaltadas e ou recapeadas, ficou 
claro, inclusive tem uma reunião gravada, onde o senhor prefeito disse que não estava atrelado, 
se estiver errado, acredita que não, pois ele veio aqui e falou que não estava atrelado, é muito 
fácil fazer um vídeo e falar que os vereadores reprovaram o programa asfalto novo, vida nova,  
nós reprovamos um projeto de financiamento, totalmente deste programa, o programa existe vai 
vir, seja agora, seja setembro ou até o final do ano, não estamos aqui para prejudicar o nosso 
município, estamos aqui para somar, acontece que a maioria dos projetos vem de forma parcial 
aqui para esta Casa de leis, tanto é que este projeto veio errado e foi retirado, e foi apresentado 
novamente, pergunta quem será que está errando, será que somos nós, não somos nós, tem o 
peito aberto de falar em quem confiou lhe colocar aqui nesta cadeira, não está fazendo e nem 
cometendo  nenhuma  injustiça  e  não  está  prejudicando  o  município,  o  que  acontece  que  o 
desespero está batendo, as eleições estão próximas, infelizmente nunca foi teto de vidro, hoje é, 
mais se colocou nesta situação, está sujeito receber criticas,  elogios, é assim que funciona a 
democracia, se algum cidadão não está contente, vai tentar melhorar, é para isto que está aqui,  
mais dizer que estamos tentando prejudicar o município, isto não existe, é muito feio isto, para a  
comunidade entender,   o programa asfalto novo, vida nova, veio do Governo do Estado, não 
partiu  do  executivo  municipal,  é  um programa tem que  ser  alimentado  por  vários  e  vários 
documentos, projetos, analise de solo, tem vários que não foram aprovados, basta entrar no link 
do porta da Cidade que vão ver, está com setenta por cento de aprovação, fica muito difícil, fica 
muito fácil falar que os vereadores reprovaram, tem que fazer o trabalho também em prol do 
município e não somente ficar fazendo vídeo em redes sociais. Disse esperar que se realmente 
existe a possibilidade de incentivar o nosso município, que mande o projeto das ruas que vão ser 
asfaltadas que vamos aprovar, é simples, mande novo projeto com as ruas, vai ser aprovado sim, 
com certeza. Disse ser muito triste que vai dizer agora, com o coração partido, mais infelizmente 
tem que deixar claro, porque foi interpelado até pelo seu pai diante de uma situação que ocorreu,  
quer deixar claro que não está aqui para falar mal de vereador, está aqui para defender idéias, foi 
o que aconteceu na sessão passada, no seu momento de fala, infelizmente não teve aprovação, 
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quando a  gente  vende idéias,  é  obvio  que  não vai  agradar,  no decorrer  daquela  sessão que 
passou, finalizou, ficou pena Câmara e no final foi embora, disse que não queria conversa, no 
momento que estava se direcionando ao seu carro, se não fosse os vereadores Luiz Rogério e 
Ailton separar, teria sido alvo de tentativa de agressão física, pede que o Senhor Presidente tome 
providências, porque isto querendo ou não, já aconteceu aqui nesta Casa nesta Legislatura, sabe 
que está falando a verdade, que está aqui presente sabe, já aconteceu em outras Legislaturas, isto 
não pode acontecer, o debate tem que acontecer aqui no Plenário, foi isto que fez, porque no 
momento disse que não queria conversar, é porque não queria conversar, não estava em local 
adequado para conversar, agradece os vereadores Luiz Rogério e Ailton, que auxiliou, porque se 
não fosse eles, não sabe se estaria aqui hoje, vamos se dizer, com todos respeito do mundo, 
porque uma pessoa que prega pelo bem, que prega pela religião, disse ser católico, mais não é 
praticante cem por cento, tem ciências disto, mais tem o Deus no coração, tem erros, defeitos, até 
hoje teve debates calorosos, mais nunca partiu para agredir ninguém, ter certeza absoluta que 
não, quer que fique registrado esta situação, porque é muito feio, foi interpelado pela sua família, 
pelo seu pai, é muito chato dizer isto aqui, mais tem que ficar registrado, porque se isto acontecer 
novamente, quem garante o resultado final, as vezes a gente está em um dia que não está legal,  
acaba de defendendo e saindo uma tragédia, é triste isto, pessoa que prega pelo bem, tem que 
fazer o bem e não ficar fazendo ao contrário, pediu desculpa, citou isto,  as pessoas que lhe 
mandar mensagem perguntando se estava bem, agradece pela preocupação, apenas para ficar 
registrado. Quer desejar Paz para a nossa cidade, como todos perceberam, o caos está instalado 
no nosso município, isto vem causando muito prejuízo ao nosso município, quem está perdendo 
é o nosso município, o que vê somente discórdia, gente querendo ver brigas, deseja Paz para a 
nossa cidade de coração, sem demagogia alguma. A seguir o Senhor Presidente comentou sobre 
os comentários quando do ano de 2029, quando estava aqui nesta Casa de Leis juntamente com 
os vereadores Claudinei e Luiz Rogério, onde aprovamos do Paraná Cidade recursos de três 
milhões de reais,  onde eram para serem executadas as seguintes ruas, citando as que seriam 
beneficiadas, salientando que no ano de 2023, quando começou ser executado pelo atual prefeito 
Henrique: sendo as ruas de recapeamento, a Rua Milton Heinz, Av. Olinto Cardoso de Lucena, 
Rua Juscelino Kubistechek de Oliveira, Rua Lagoa Vermelha, Rua Mário Ribeiro Borges, Rua 
Domingos Zardo, Rua Assis Brasil,  Rua Duque de Caxias,  Av. Souza Naves, Rua Fridolino 
Stapenhorst, Rua Saldanha da Gama, Rua Marinho Caresia, Rua Ramiro Barcelos, estas são as 
ruas para recapeamentos, as ruas para pavementação asfaltica, são as Av. Fanfa, Ruas Fridolino 
Stapenhorst,  Rua  Juscelino  Kubistechek  de  Oliveira,  Rua  Guaporé,  Rua  João  de  Oliveira 
Abrahão, Rua Mário Ribeiro Borges, Travessa Madre Paulina, que inclusive o prefeito municipal 
esteve lá, rua que ele não asfaltou que estava contemplada no projeto de três milhões de reais, é 
bom deixa isto claro para a nossa comunidade saber o correto, não adianta ficar fazendo feck 
news, que não cola para o nosso povo, já tem três anos e meio de mandato e não fez nenhuma 
obra no nosso município, é quer jogar a culpa em vereadores, a filmagem não soube nem colocar 

15



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

quem votou e quem não votou, colocou que o Presidente da Câmara se absteve, disse que o 
Presidente da Câmara não se abstem, ou ele decide sim ou não, isto quando ele tem que decidir, 
o senhor prefeito tem que aprender isto, antes de mandar gravar vídeos com inverdades, tem que 
ter  responsabilidade,  dizendo  muito  respeitar  Vossa  Excelência  como  farmacêutico,  mais 
administrador é zero, está provando isto para o nosso município, não vá com mentiras, com 
promessas novamente, porque não irá enganar o nosso povo como enganou nas eleições, seja 
justo, já que prometeu e não cumpriu, não vai com mentira porque o nosso povo não merece isto, 
não merece enxurrada de feck news que está rodando nas redes sociais, Istoé uma vergonha para 
o nosso município, vamos sentar e discutir progresso, trazer industrias, empregos para o nosso 
povo,  não  ficar  com mentiras  absurdas,  senhor  prefeito  admite  que  não  teve  competência  , 
escolheu a sua equipe errada, é melhor do que ficar achando culpado, culpar pessoas que não tem 
nada haver, é lamentável o que o nosso município está passando por isto, é chato, todo santo dia, 
já virou palhaçada na cabeça do povo, uma mentira atrás da outra, todos os municípios estão 
pegando cinco milhões de reais, este vinculou quatro milhões de reais do empréstimo, que foi 
reprovado mesmo com razão, porque já tem três anos e meio, a Câmara não seria irresponsável 
de aprovar um empréstimo de quatro milhões de reais, para um irresponsável deste que já está 
devendo mais de seis milhões de reais, fazer vídeo com inverdade, que o prefeito lhe desculpe, 
pois o mesmo deve estar escutando esta sessão neste momento, mais achava que iria fazer um 
bom mandato, mais quando você começou com vingança, escutando o gabinete do ódio, você foi 
se  afundando,  ao  invés  de  ficar  escutando  gabinete  do  ódio,  que  escutasse  a  Câmara  de 
vereadores, tem certeza que Vossa Excelência não estava enroscado, igual está enroscando e 
afundando o nosso município, pediu desculpas aos ouvintes por este desabafo, mais isto que 
sente, pois nasceu em Cidade Gaúcha e quer ver o bem desta cidade, não quer ver o mal, aqui 
trabalhamos todos harmonicamente, tem certeza se tivesse ouvido as lideranças, os vereadores, 
tivesse  sentado e  ouvisse a  Câmara de vereadores,  tem certeza que o município não estaria 
passando  o  que  está  passando  hoje,  mais  montou  o  gabinete  do  ódio,  que  somente  sabe 
disseminar  mentiras,  ir  para  o  lado  da  vingança,  sendo  que  todos  os  município  estão  se 
desenvolvendo, e o nosso município não tem uma obra, que lhe apresente uma obra que este 
prefeito vai inaugurar, como bem disse o vereador Valdeci, a obra da vila rural vai o mandato 
todo e não termina aquela obra, também a obra da pista de skate, é uma vergonha, e vem querer  
colocar a culpa na Câmara de vereadores. Que a comunidade tome cuidado, não deixar a feck 
news entrar na cabeça, cada um sabe, ninguém é mais bobo, está ai a realidade para ser vista. A 
seguir,  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  autoridades  e  demais  pessoas 
presentes, desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, 
que  eu  Marina  Marques  Pinto  –  1ª  Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor 
Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade 
Gaúcha-PR; em 20 de Maio de 2.024.
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Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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